

今天我省降雨继续 沈城有阵雨

今天白天到夜间,沈阳仍有阵雨或雷阵雨天气,多以阵性降雨为主,气温和昨天基本持平,最高气温29℃,最低气温24℃,西南风最大风力4到5级,体感上和昨天差不多。

来自辽宁省气象台的信息显示,昨天傍晚至今天辽宁中部及东南部地区仍有暴雨到大暴雨,降雨量50~150毫米、局部150~200毫米,并伴有雷电、短时强降水、大风等强对流天气。最大小时雨强为50~90毫米。

气象部门监测数据显示,前天8时至昨天15时,朝阳、葫芦岛地区及庄河、岫岩出现暴雨到大暴雨,最大降雨量240.9毫米出现在葫芦岛绥中县加碑岩乡,最大小时降雨量89.0毫米出现在大连庄河市塔岭镇朝阳寺村。106个气象站出现8级以上瞬时大风,丹东、朝阳地区2个气象站出现10级瞬时大风,最大瞬时风力10级(25.3米/秒),出现在朝阳建平县老官地镇。

预计,昨天傍晚至今天我省中部及东南部仍有暴雨到大暴雨。庄河、岫岩有大暴雨(100~150毫米,个别乡镇(街道)150~200毫米);锦州、盘锦地区及康平、新民、金普新区、长海、瓦房店、普兰店、台安、丹东市区、宽甸、凤城、鲅鱼圈、彰武、葫芦岛市区有暴雨(50~100毫米)、局部大暴雨(100~200毫米);抚顺、铁岭地区和沈抚改革创新示范区及沈阳市区、桓仁、朝阳市区、朝阳县、建平、北票有中雨(10~25毫米)、局部大雨(25~50毫米);其他地区有大雨(25~50毫米)、局部暴雨(50~100毫米)。上述地区伴有雷电、短时强降水、大风等强对流天气,最大小时雨强为50~90毫米,提醒市民需防范强降雨及大风带来的不利影响。

辽沈晚报记者 胡月梅



沈城市民在雨中撑伞赶路。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

24座水库超汛限 朝阳葫芦岛2874人受灾



昨晚6时许,省防汛抗旱指挥部发布最新汛情报告,受强降水影响,辽宁部分河流发生明显洪水过程,截至13日14时,全省共有24座水库超汛限,朝阳市、葫芦岛市受灾人口2874人,避险转移人口1638人。

13日6时至15时,全省平均降水量为11.1毫米,其中:大连15.4毫米,鞍山33.0毫米,锦州

30.7毫米,营口17.7毫米,阜新13.3毫米,辽阳12.9毫米,盘锦13.9毫米,葫芦岛12.9毫米,其他地区均不足10毫米。最大降雨量出现在庄河市塔岭镇208.9毫米,最大小时降雨量出现在庄河市塔岭镇89.0毫米。

受强降水影响,部分河流发生明显洪水过程。六股河杨树湾水文站8时30分出现702立方米每秒洪峰流量,兴城河兴城水文站13时40分出现106立方米每秒洪峰流量,小凌河缸窑口水文站13时06分出现267立方米每秒洪峰流量;大洋河岫岩水文站14时流量433立方米每秒。

截至13日14时,全省共有24座水库超汛限,其中:大型1座,为葫芦岛大风口超1.43米,中型1座,为朝阳元宝山超0.2米,小(I)型9座,小(II)型13座,目前正利用泄水设施抓紧泄洪。

截至目前,朝阳市、葫芦岛市受灾人口2874人,避险转移人口1638人;农作物受灾面积207公顷,其中成灾面积36公顷;一般损坏房屋9户9间;直接经济损失256.4万元。

省防指派出工作组赴大连市、岫岩满族自治县等强降雨地区,指导强降雨防御工作。省防指负责同志电话调度庄河市、岫岩满族自治县强降雨防御工作,了解当前降雨及防汛工作部署情况,要求重点关注农村过水路面、危险区域的防范工作,采取有效措施,切实保证人员安全。

省防办通过电视广播滚动播报山洪灾害气象预警信息,组织协调省通信管理局通过三大运营商向危险区域人员发布警示短信1293.2万条,对强降雨地区的16个市、县防办及乡镇责任人进行电话调度,掌握雨水汛情,要求加强隐患排查,落实落细各项防范措施。

省应急厅向大连、鞍山、丹东分别派出防汛救灾督导组,督查指导强降雨防范应对工作;武警驻庄河某部工程抢险队队伍300余人持续保持迎战状态。全省交通运输系统加强道路巡查监管和重点部位防范工作,重点降雨地区抢险队伍对106处险情及时处置。省公安厅出动警力1098人,警车70辆,协助群众转移。省农业农村厅组织开展隐患排查,做好设施农业、畜牧业和渔业生产安全保障工作。

省自然资源厅联合省气象局发布地质灾害气象风险预警3个。省气象局启动气象灾害(暴雨、大风)Ⅲ级应急响应,对重点降雨地区气象部门进行点对点会商指导,要求做好监测预报预警工作,共发布各类气象灾害预警信号22个,16.12万人次。

辽沈晚报记者 闫柳

天降暴雨 污水处理厂突然停电咋办?

进入汛期后,沈阳突降暴雨,造成污水处理厂供电故障。泵房内,生活污水混合着雨水,水位在10分钟内从3.8米上升至4.5米,造成提升泵无法运行,污水处理厂短时间无法恢复生产运行。出现了这样的紧急情况咋处理?昨日,沈阳举行2021污水处理行业安全应急演练。

昨日下午2时,沈阳市污水处理厂防汛应急演练现场观摩活动在国能辽宁环保集团沈水湾污水处理厂开展,演练共分两项:一是雷雨天气水厂突发停电,突发停电造成水厂设备停运,进水泵房液位持续升高,如液位上升到提升泵控制柜,将造成提升泵无法运行,污水处理厂短时间无法恢复生产运行,水厂员工通过启动发电机组和双回路切换,确保安全渡汛。二是有限空间检修作业期间检修人员出现硫化氢中毒,通过现场救援人员利用正压式呼吸器在短时间内实施开展救援行动,确保人员安全,实施救援时间大约15分钟。

沈阳市水务局污水管理处处长高国祥介绍,沈阳共有日处理污水能力万吨以上的污水处理厂29家,全市日设计处理能力为315万吨,目前日实际处理污水量为255万吨,仍有60万吨的能力空间。通过举行应急演练,帮助污水处理行业发现问题,确保各厂安全生产、达标运



昨日,沈阳市举行2021污水处理行业安全应急演练,模拟检修人员在工作中突发硫化氢中毒。

辽沈晚报记者 王琳 摄

营。

目前,沈阳市水务局已成立汛期应急指挥调度工作领导小组,密切关注上游水库泄水信息,每日及时发布境内河道、水库等水情信息,会同气象、水文等部门及时开展会商研判,努力为领导指挥决策提供参考。围绕26条河流、29座水库、城乡排涝等防御重点,前置防御措施手段;紧盯水库汛限水位,结合实时水位科学调蓄预腾库容;加强泵站、闸坝等工程调度,有效发

挥水利工程拦洪错峰、防洪排涝等作用。充分发挥水旱灾害防御和排水防涝59名专家的专业能力,及时开展专家会商,分析工作中存在的问题及薄弱环节,好抢险现场的技术指导工作。在城市排水调度方面,绕32处重点、30处巡控积水点位,组织人员、物资、设备提前布控到位,实施科学精准调度,确保城市排水系统整体联动,发挥功效。

辽沈晚报记者 王琳

九大水库来水量 同比多九成

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年入汛以来,辽宁省直水库来水量10.81亿立方米,比多年同期平均来水量5.63亿立方米多92%。

为控制各水库在汛限水位以下运行,结合农业灌溉补水,自6月3日起,几大水库已开始泄洪。其中,大伙房水库自6月6日泄水流量为100至200立方米/秒,观音阁水库自6月13日泄水流量为50至150立方米/秒。各单位通过精细化调度,保证了下游河道行洪安全,确保了水利工程安全度汛。

据介绍,辽水集团所属大伙房、清河、凌河、汤河、柴河、闹德海、观音阁、白石、石佛寺九个省直水库担负辽河、浑河、太子河、大凌河4个流域,沈阳等10个市、61个县(区)、1903万人、1.32万亿元产值、1500万亩农田的防洪安全,护卫沈山等11条铁路、京哈等11条公路和沈阳桃仙机场等大型基础设施防洪安全。